
 اقتصاد 
ترتیـب،   تواند آن را به کشت گندم، جو، پنبه یا ذرت اختصاص دهد. با کشت هر یک از این محصـولات بـه   یک کشاورز قطعه زمینی دارد که می -1

میلیون ریال سود کسب کند، بهترین انتخاب او، کشت کدام محصول است  35میلیون ریال و  40 میلیون ریال، 20میلیون ریال،  30ممکن است 
 و هزینه فرصت آن چقدر است؟

  میلیون ریال 40) ذرت ـ 4  میلیون ریال 5) ذرت ـ 3  میلیون ریال 35) پنبه ـ 2  میلیون ریال   5) پنبه ـ 1
 ست؟ناپذیري انسان، کدام گزینه درست ا درباره ویژگی سیري - 2

  توقف و انحطاط انسان ناپذیري سیري خلق نیازهاي کاذب ) توقف در رفع نیازهاي مادي و حیوانی1
  خلق نیازهاي کاذب   ناپذیري سیري توقف و انحطاط انسان ) توقف در رفع نیازهاي مادي و حیوانی2
  نیاز به ارتباط و تعامل جویی کمال ناپذیري سیري ) رفع نیازهاي مادي و معنوي3
  ناپذیري سیري نیاز به ارتباط و تعامل جویی کمال ادي و معنوي) رفع نیازهاي م4

 است؟  نادرستدرباره مفهوم عقلانیت محدود، کدام گزینه  -3
  سوء استفاده از ناآگاهی مشتري) کم فروشی یا 2  ها ها و میزان آن در تعیین فهرست کامل هزینه ا) خط1
  ) آخرت را خرج دنیاي خود کردن4  ) انتخاب یک گزینه به بهاي از دست دادن گزینه بعدي3

 کدام نوع کالاست؟ هریک از تعاریف زیر مربوط به -4
  شوند.  کنندگان نهایی خریداري و مصرف می الف) کالاهایی که توسط مصرف

  شود.  ها استفاده می بلکه از خدمات آن شوند، ب) کالاهایی که خودشان مصرف نمی
  روند.   کار می پ) کالاهایی که توسط سایر تولیدکنندگان خریداري و براي تولید کالاهاي دیگر به

  شوند.  کار گرفته می ت) کالاهاي بادوامی که در فرآیند تولید از سوي نیروي انسانی به
  اي ـ ضروري   ) مصرفی بادوام ـ مصرفی ـ واسطه2  دوام  اي ـ مصرفی با اي ـ واسطه ) مصرفی بادوام ـ واسطه1
  اي   اي ـ سرمایه ) مصرفی ـ مصرفی بادوام ـ واسطه4  اي ـ مصرفی بادوام   اي ـ واسطه ) مصرفی ـ سرمایه3

  است؟ نادرستدر رابطه با دیدگاه اسلام درباره اقتصاد کدام گزینه  -5
  داند.   می) عقل انسان را براي موفقیت و رسیدن به هدف کافی 1
  ) تلاش براي رفع فقر و رسیدن به رفاه و توانگري مادي پسندیده است.2
  بیند.   دست آوردن آخرت را در گروي از دست دادن و کنارگذاشتن دنیا نمی ) به3
  ) ارتقاي معنوي انسان و خداگونه شدن او را مدنظر قرار داده است.  4

  ترتیب، دلیل موارد زیر چیست؟ به -6
  ن انسان با مسأله کمیابی الف) مواجه شد

  ب) پیدایش مسأله انتخاب 
  پ) محدود بودن منابع و امکانات در دسترس بشر

  ها ـ امکان مصارف متعدد براي منابع   ) محدود بودن دانش فنی بشر ـ عقلانیت محدود انسان در تشخیص منافع و هزینه1
ها در قبال انجام یک انتخـاب ـ اسـتفاده     حدودیت منابع و امکانات ـ از دست دادن برخی انتخاب برداري از منابع در دسترس خود و م ) محدودیت انسان در بهره2

  رویه در قرن گذشته   بی
  ها رویه از منابع در قرن گذشته ـ عقلانیت محدود انسان در تشخیص منافع و هزینه ) امکان مصارف متعدد منابع ـ استفاده بی3
  ها در قبال انجام یک انتخاب ـ امکان مصارف متعدد منابع و امکانات ز منابع در دسترس خود ـ از دست دادن برخی انتخاببرداري ا ) محدودیت انسان در بهره4

  هاي زیر صحیح است؟ چه تعداد از عبارت -7
  کند. ها، رفتارهاي جمعی انسان را مدیریت می الف) علم اقتصاد، با ارائه بهترین انتخاب

  اقتصاد پدید آمد ب) اندیشه اقتصادي پیش از علم
  پ) جامعه اسلامی براي حفظ استقلال اقتصادي خود باید به رشد و پیشرفت فرهنگی توجه کند.  

  شود.   ت) اگر فردي با افزایش قیمت یک کالا، مصرف آن را تغییر ندهد، آن کالا ضروري محسوب می
  ث) نیازهاي انسان، محرك فعالیت و تلاش او است. 

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   
  کند؟ کدام نهاده تولید اشاره می هاي زیر به ترتیب، هریک از عبارت به - 8

  کند.   الف) مستقیماً در تولید نقش ندارد بلکه با تبدیل به عوامل دیگر به تولید کمک می
  شوند.   کار گرفته می ب) کالاهاي بادوام که در جریان تولید به

  هاست.  پ) درواقع، حاصل کار گذشته انسان
  کند.  وسیله آن ارزش افزوده ایجاد می دکننده بهت) تولی

  ) سرمایه مالی ـ سرمایه فیزیکی ـ سرمایه مالی ـ سرمایه فیزیکی2  ) سرمایه مالی ـ سرمایه فیزیکی ـ سرمایه فیزیکی ـ سرمایه فیزیکی  1
  ایه فیزیکی ـ سرمایه مالی ـ سرمایه مالی  ) سرمایه فیزیکی ـ سرم4  ) سرمایه فیزیکی ـ سرمایه فیزیکی ـ سرمایه مالی ـ سرمایه فیزیکی3



  گویند و چرا انسان نسبت به سایر عوامل تولید، از اهمیت خاصی برخوردار است؟ کدام بخش از نیروي انسانی، سرمایه انسانی می به - 9
  کنند.   ) کارفرمایان ـ تا تلاش انسان نباشد منابع بیکران و با ارزش طبیعت قابلیت استفاده پیدا نمی1
  رود.  شمار می کارآفرینان ـ زیرا انسان برترین عامل تولید به )2
  ) متخصصان ـ زیرا وظیفه ترکیب سایر عوامل تولید را برعهده دارد. 3
  بدیل و بسیار مهم است.   ) مدیران ـ زیرا نقش عوامل انسانی در جریان تولید بی4

  شیوه مشارکت صاحب سرمایه مالی در اقتصاد اسلامی چگونه است؟ -10
  عنوان صاحب کار در سود مؤسسه تولیدي شریک شود.  تواند در تولید مشارکت کند و به ) صاحب سرمایه مالی می1
  الحسنه در تولید مشارکت کند.  صورت قرض تواند مانند سرمایه فیزیکی اجاره بگیرد یا به ) صاحب سرمایه مالی می2
  بگیرد و در سود و زیان شریک نشود.  تواند دستمزد  تواند صاحب تولید شود و هم می ) هم می3
  عنوان صاحب کار در سود و زیان شریک شود.  الحسنه در تولید مشارکت کند و اجر الهی و اجتماعی ببرد و یا به صورت قرض ) یا به4

  مطلب زیر در ارتباط با عبارت کدام گزینه است؟  - 11
کند. هر چند  اي پرداخت نمی یا خودش کار کند، در ظاهر به این عوامل تولید هزینهاي، خودش مغازه یا ابزار تولید داشته باشد و  اگر تولیدکننده

هـا را بـه    توانست آن اي متحمل شده است؛ چرا که می اي نپرداخته است اما درواقع هزینه تولیدکننده براي زمین یا تراکتور خود به ظاهر هزینه
  دیگري اجاره دهد و درآمد کسب کند.  

  شوند.   هاي غیرمستقیم در نظر گرفته نمی ه سود اقتصادي، هزینه) در زمان محاسب1
  شود.  هاي مستقیم در آن محاسبه می ) سود ویژه همان سود اقتصادي است، با این تفاوت که هزینه2
  دانند.   هاي فرصت می هاي مستقیم و هزینه هاي تولید را شامل هزینه ) اقتصاددانان هزینه3
  هاي مستقیم تولید است.   سود ویژه است و معادل تفاوت درآمد و هزینه) سود حسابداري کمتر از 4

  با توجه به اطلاعات جدول: -12
  الف) میزان هزینه فرصت کدام است؟

  ر سود محاسبه شده کدام است؟ب) نام دیگ
  پ) سود حسابداري را محاسبه کنید. 

  
    000,000,7ـ سود ویژه ـ  000,000,10) 2  000,000,20ـ سود حسابداري ـ  000,000,10) 1
  000,000,10ـ سود ویژه ـ  000,000,7) 4  000,000,3ـ سود حسابداري ـ  000,000,7) 3

  از انواع تولید هستند؟  یک  کدام  ترتیب موارد زیر، مربوط به به -13
  برداري از درختان جنگلی   ب) بهره    الف) موسسه آموزش گردشگري

  ت) پرورش شترمرغ     پردازي در محیط کار پ) ایده
  ) خدمات ـ حیازت ـ محصولات نرم ـ احیا  2  ) محصولات نرم ـ احیا ـ خدمات ـ حیازت  1
  ت ـ صنعت ـ احیا  ) خدمات ـ حیاز4  ) صنعت ـ حیازت ـ محصولات نرم ـ احیا3

  وري چیست؟ کنند و معناي بهره در تکمیل فرم اظهارنامه مالیاتی، تولیدکنندگان کدام نوع از سود را درج می -14
  ترین خروجی با کمترین ورودي  دست آوردن بیش ) سود ویژه ـ به1
  ترین ورودي  ترین خروجی با بیش دست آوردن بیش ) سود اقتصادي ـ به2
  تر با هزینه کمتر دست آوردن محصول بیش به ) سود حسابداري ـ3
  ترین ورودي ترین خروجی با بیش دست آوردن بیش ) سود ویژه ـ به4

هاي  کند. با توجه به داده ریال تولید می 000,50عدد دستگاه هرکدام به ارزش  000,60کارمند بوده که سالانه  10بنگاه تولیدي آقاي رحمانی داراي  - 15
  جدول، وضعیت اقتصادي ماهانه بنگاه را مشخص کنید. 

  
  ل  میلیون ریا170 ) سود معادل1
  میلیون ریال  180) سود معادل 2
  میلیون ریال  180) زیان معادل3
  میلیون ریال170) زیان معادل4

  000,000,20  وجوه دریافتی بابت فروش محصولات
  000,000,3  سود اقتصادي

  000,000,10  مبالغ پرداختی بابت اجاره، دستمزد و مواد اولیه 

  ریال 000,000,120  اجاره سالانه بنگاه
  ریال 000,000,60  هزینه استحکاك سالانه 
  ریال 000,000,3  هزینه مواد اولیه ماهانه
  ریال 000,000,5  حقوق ماهانه هر کارمند

  درصد اجاره سالیانه 20  الیات پرداختی سالیانه م


